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Cwiczenia 3 w klasie IV.
Temat: Prostopadlosciany. Pole powierzchni catkowitej i objetosc.

Pole powierzchni prostopadtoscianu

P.=2a*xb+2a*xc+2bxc

Objetosc prostopadtoscianu -

V.=axbxc b

Prostopadtoscian

Zadanie 0.1 Oblicz pole powierzchni catkowitej © obetosc szescianu o krawedzi
rownej 7cm.

Odpowiedz: pole powierzchni: P, = 294cm?, objetos¢ V = 49em?

Zadanie 0.2 Oblicz pole powierzchni catkowitej © obetosé prostopadtoscianu o
wymiarach Tem, 8cm, 10cm.

Odpowiedz: pole powierzchni: P, = 412cm?, objetosc V = 560cm x 3
Zadanie 0.3 Oblicz diugosé krawedzi szescianu o powierzchni catkowitej 54cm?



Zadanie 0.4 Oblicz diugosé krawedzi szescianu o powierzchni catkowitej 216cm?.

Odpowiedz: 6cm,
Zadanie 0.5 Oblicz objetosc szescianu o krawedzi 12cm.

Zadanie 0.6 Basen ma ksztatt prostopadtoscianu. Dno tego basenu ma wymi-
ary prostokgta o dlugosci Tm 1 szerokosci 3m, a jego glebokosc wynosi 120cm.
Dno 1@ sciany basenu chcemy wytozyé kwadratowymi plytkami o boku 20cm. Ile
potrzeba takich plytek ?

Rozwiazanie. Wymiary dna basenu w centymetrach
szeroksc = 3m = 300cm, dlugosc = Tm = 700cm, glebokosc = 120cm

Obliczamy pole powierzchni dna

300cm * 700cm == 210000cm”
Obliczamy pole powierzchni 4 scian
2% 120cm * 300cm + 2% 120cm * 700cm = 72000cm® + 168000cm® = 240000cm
Razem pole powierzchni do wylozenia plytkami

210000cm® + 240000cm® = 450000cm?
Obliczamy powierzchnie jedej ptytki
20cm * 20cm = 400cm?
Obliczamy ilosc plytek
450000cm? : 400cm?c = 1125

Opowiedz: do wytozenia pltytkami basenu potrzeb 1125 plytek.



Zadanie 0.7 Lazienka ma ksztalt prostopadtoscianu. Podtoga tej tazienki ma
wymaary prostokgta o dtugosci 300cm i szerokosci 250cm, a wysokosé tazienki
wynost 250cm. Lazienke chcemy wylozy kwadratowyma plytkami o boku 25cm.
Ile potrzeba takich plytek ¢

Rozwiazanie. Wymiary dna lazienki w centymetrach
szeroksc = 250cm, dlugosc = 300cm, wysokosc = 250cm.

Obliczamy pole powierzchni podiogi

pole podlogi  250cm * 300cm = 75000cm?
Obliczamy pole powierzchni 4 scian
pole 4 scian  2%250cm+300cm~+2x250cm*250cm = 150000em? +125000cm? = 275000cm>
Razem pole powierzchni do wylozenia plytkami

75000cm” + 275000cm® = 350000cm?
Obliczamy powierzchnie jednej ptytki
powierzchnia jednej plytki — 25cm % 25¢m = 625¢m?

Obliczamy ilosc plytek

ilosc plytek  350000cm? : 625¢m? = 560

Opowiedz: do wytozenia pltytkami lazienki potrzeb 560 ptytek.



